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Херсонської міської ради
Тема. Іван – Карпенко – Карий. Життєвий та творчий шлях письменника. Багатогранність його літературної та театральної діяльності

Мета:  поглибити знання учнів про життєвий і творчий шлях драматурга, його просвітницькими ідеями, участю у культурно – просвітницьких товариствах, визначити новаторство письменника, жанрову різноманітність творів.

Розвивати критичне мислення, творчу уяву, увагу, культуру мовлення, логічне мислення, спостережливість, формувати кругозір, світогляд школярів.

Виховувати почуття пошани до літературної та театральної діяльності митця.

Тип уроку: засвоєння нових знань.
Обладнання: портрет І. Карпенка – Карого, відеофільм «Чарівник людських сердець», уривки з кінофільмів за творами І. Карпенка – Карого, технологічна картка уроку. 

                                                            І.Карпенко – Карий – один із батьків новочасного українського театру, 

визначний артист та при тім великий драматург, 

якому рівного не має наша література…

І. Я. Франко

Хід уроку 

І. Організаційний момент

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку 

Слово вчителя  

Звучить музика. Показ слайдів (хутір Надія). 

 У степу, серед широких рівнинних просторів, помережаних балками є мальовнича садиба. У долині спокійної річечки Комишуватої Сугоклеї і досі стоїть селянська хата, споруджена у 1871 році, а навколо неї хитають кронами яблуні, груші, вишні. Сторожею стоять тополі, розлогі осокори, задумані старі верби. У далині милує око плесо спокійного ставка, зеленим клином трав простяглася левада. Це - хутір Надія.

Пригадайте, життя якого письменника пов’язане з цією місциною? 
Який твір цього митця вивчали у попередніх класах? 

Це - Іван Карпенко – Карий (Тобілевич).
Саме про нього піде мова на сьогоднішньому уроці. 

Тема уроку: Іван – Карпенко – Карий. Життєвий та творчий шлях письменника. Багатогранність його літературної та театральної діяльності.

Завдання нашого уроку: поглибити знання про життєвий і творчий шлях драматурга, його просвітницькі ідеї, участь у культурно – просвітницьких товариствах, визначити жанрову різноманітність його творів.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу

Слово вчителя  

Лейтмотивом уроку будуть слова І. Я Франка: «І.Карпенко – Карий – один із батьків новочасного українського театру, визначний артист та при тім великий драматург, якому рівного не має наша література…». Протягом уроку спробуємо довести геніальність драматурга, актора, культурного і громадського діяча. 

Запрошую вас до творчої співпраці, результатом якої буде колективний проект «Великий обсерватор людського життя». 

Словникова робота 

Обсерватор – це спостерігач, той, що вивчає, досліджує. 

Слово вчителя  

В. Шекспір порівнював життя з театром, Г. Гаупман – із ланцюгом,   Т. Браун – із чистим полум’ям, У. Браунелл – зі сходами, І Гончаров  - із боротьбою, Леся Українка – з шаблею. Чи можна ці символи пов’язати з життям І.Тобілевіча?

Виступ І групи  на тему « Життєвий шлях Івана Карпенка - Карого» 

Завдання: скласти Семантичну карту «Велична постать талановитого драматурга».

Учні захищають свою роботу у формі відеофільму.

Інформація для виступу

Життєвий та творчий шлях письменника
Справжнє ім’я — Іван Карпович Тобілевич. Псевдонім- Карпенко-Карий поєднує в собі ім’я батька та улюбленого літературного персонажа Гната Карого — героя п’єси Тараса Шевченка «Назар Стодоля». Народився Іван Карпович 29 вересня 1845 року в селі Арсенівка Бобринецького повіту Херсонської губернії (нині Новомиргородського району Кіровоградської області) у родині збіднілого шляхтича, керуючого поміщицького маєтку.

З 1859 року, закінчивши з відзнакою Бобринецьке трикласне повітове училище, служив писарем у канцелярії поліцейського пристава в містечку Мала Виска (Кіровоградської області), пізніше став канцеляристом міської управи.

З 1965 року в місті Єлисаветграді Херсонської губернії Карпенко-Карий працює в повітовому, потім у міському поліцейському управлінні. 

У 1868-1869 роках — секретар міського поліцейського управління в Херсоні. 

У 1869 році одружився з Надією Тарковською. У 1871 році неподалік міста Єлисаветграда, на землі, що дісталася дружині у спадок, заклав садибу, яку після смерті дружини назвав на  її честь Надеждівка (зараз — заповідник-музей Івана Карповича Карпенка-Карого «Хутір Надія»).

У 1883 році за зв’язок з українськими революційними гуртками і постачання паспортів революціонерам був звільнений від служби і незабаром засланий на три роки (потім термін продовжили) в місто Новочеркаськ під гласний нагляд поліції. На засланні одружився вдруге на Софії Дітковській. Згодом гласний нагляд було замінено на негласний (тривав до 1895 року). Сім’я Тобілевичів отримала дозвіл повернутися на хутір Надія.

У 1888-1890 роках Іван Карпович Тобілевич — актор трупи Миколи Карповича Садовського. Вийшовши звідти разом з Панасом Саксаганським створив «Товариство російсько-малоросійських артистів під керівництвом Саксаганського», яке на рубежі століть було найкращим українським театральним колективом. На його базі в 1900 році виникла знаменита «Малоросійська трупа Марка Лукича Кропивницького під керівництвом Саксаганського й Садовського за участю Марії Костянтинівни Заньковецької.
Працюючи на сцені з 1889 року і  до кінця життя як професійний актор, Іван Тобілевич створив ряд неповторних сценічних образів, які є справжнім скарбом створюваного ним реалістично-побутового театру і передумовою виникнення модерного театру. 

У 1906 році Іван Карпенко-Карий захворів, залишивши сцену і виїхавши на лікування до Німеччини, 15 вересня 1907 року він помер у Берліні. Тіло перевезено в Україну і поховано на кладовищі в селі Карлюжіни біля хутора Надії.

Слово вчителя  

Творчість давала І. Тобілевичу життєдайну силу. Про його творчу діяльність дізнайтеся, опрацювавши картку - інформатор.

Завдання: заповнити візитну картку драматурга.
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Чиї традиції продовжує Карпенко – Карий?
КАРТКА – ІНФОРМАТОР

Літературна палітра Івана Карпенка – Карого

 Літературна діяльність для І. Карпенка - Карого була великою громадською справою. Драма «Бурлака» була гнівним протестом проти безчинства сільських властей. Автор пов'язав побутовий конфлікт з соціальним. Тема твору - знущання сільського начальства над людьми. Карпенко - Карий створив новий образ борця за правду, проти експлуататорів. Драма «Бондарівна написана на основі народної пісні « Ой у містечку Богуславі». Автор зображує варварське поводження з жінкою. Класик відбив історичний матеріал в соціальному плані. Іван Тобілевич дотримується шевченківських традицій в зображенні історичного минулого. У п'єсі «Розумний і дурень» переважали комедійні мотиви, автор показує, що в експлуататорському суспільстві не той розумний, хто має освіту, а той, хто має гроші і вміє їх роздувати всякими шляхами.

Неймовірне приниження, духовне пограбування трудової людини експлуататорами визначають ідейний зміст твору «Наймичка». З великою теплотою, ніжністю і співчуттям змальовує Карпенко - Карий образ Харитини. Вона з презирством відмовляється від усіх подачок і кінчає життя самогубством.
«Безталанна» була першою психологічною соціально - побутовою драмою. Насилля над своїми почуттями Гнат і Варка вчиняють не з своєї вини, а через соціально - економічні умови, в яких вони живуть. Такий сюжетно - композиційний прийом вимагав посиленої психологічної характеристики героїв.
Фанатичне прагнення чиновника вибитися в дворяни, вийти на дворянську лінію приводить до виникнення напруженого розвитку конфлікту комедії «Мартин Боруля». І. Франко назвав цю п'єсу однією з найкращих українських комедій.

Перетворення людини в раба нагромадження багатства - основна думка комедій «Сто тисяч » та « Хазяїн». Сміх викликає людина, яка втрачає все людське, гуманне, прекрасне і величне в гонитві за наживою. Гроші та їх нагромадження - джерело морального каліцтва людини, повного виродження її.
«Лиха іскра поле спалить і сама щезне », «Сава Чалий» - історичні п'єси, у яких реалістично відтворено атмосферу історичного напруження часів визвольної боротьби.
Драми «Суєта», «Життєйське море» написані на зіставленні двох моралей - буржуазної і народної. Комедія «Суєта» порушує проблему батьків і дітей.
Слово вчителя  

Тільки театр пронизує всі царини людського життя, вбирає в себе всі прошарки й класи  і володіє найкоротшою дорогою до розуму й серця.

Запрошуємо вас до фото галереї, надамо слово учням, які презентують «Скрапбук» акторської спадщини  І. Тобілевича (фото додаток№1). 

Завдання: визначити, що було основним в акторській діяльності Карпенка – Карого? Які чинники для нього були найважливішими? 
Виступ ІІ групи
Інформація для виступу

Іван Тобілевич і театр

«Сцена — мій кумир, театр — священний храм для мене.»  ,- Іван Карпенко- Карий
Важливу роль у театрі корифеїв відіграла родина Тобілевичів, яка дала світові неперевершених драматургів, акторів, організаторів професійних театральних труп (колективів). Це відомий український драматург і актор Іван Карпович Тобілевич (Карпенко-Карий), театральні режисери й актори Панас Карпович Тобілевич (Панас Саксаганський), Микола Карпович Тобілевич (Микола Садовський), Марія Карпівна Тобілевич (Марія Садовська - Барілотті). Театральні псевдоніми Тобілевичі взяли від батька і матері: Іван обрав собі псевдонім, складений з імені батька Карпа та прізвища улюбленого героя з п'єси Тараса Шевченка «Назар Стодоля» Гната Карого (Карий); Микола і Марія взяли дівоче прізвище матері (Садовські), а Панас — назву містечка Саксагань, де народилася мати (Саксаганський). Вважають, що найталановитішим у сім'ї  був Іван, який своїми драматичними творами сягнув вершин світового театрального мистецтва. Мрія стати артистом зародилася у Івана Тобілевича ще в дитинстві. Від матері, яка дуже любила театр і знала напам'ять майже всю «Наталку Полтавку», хлопець часто чув захоплюючі розповіді про вистави мандрівних труп. Під впливом цих розповідей театр для нього став мрією, втіленням краси, правди, героїчного минулого українського народу. 

Карпенко-Карий був не лише талановитим драматургом, а й прекрасним актором. Його основні ролі - це Возний — «Наталка Полтавка» І.Котляревського, Назар Стодоля — «Назар Стодоля»    Т. Шевченка, Хома Кичатий — «Назар Стодоля» Т. Шевченка, Герасим Калитка — «Сто тисяч». Карпенка-Карого, Терентій Пузир — «Хазяїн»                            І. Карпенка-Карого, Михайло Михайлович — «Бурлака» І. Карпенка-Карого, Павло Серпокрил — «Понад Дніпром»  І. Карпенка-Карого, Хома — «Ой не ходи, Грицю, та й на вечорниці» М. Старицького, Хома Нерук — «Чумаки» І. Карпенка-Карого, Барабаш — «Богдан Хмельницький» М.Старицького, дід мірошник — «Наймичка» І.  Карпенка-Карого, Іван — Безталанна» І. Карпенка-Карого, Прокіп --- «Сватання на Гончарівці»              Г. Квітки - Основ'яненка, Потоцький -— «Сава Чалий» І.Карпенка-Карого, Шмигельський — «Сава Чалий» Г. Карпенка-Карого, дворецький — «Не так пани, як підпанки»                           І. Карпенка-Карого.

Він невтомно працював над своїми ролями, відшліфовуючи кожен епізод до найменших деталей. Його гра була позбавлена штучної декоративності, а відзначалася простотою і життєвою правдою, проникненням у внутрішній світ героїв.
Слово вчителя  

Лише кілька разів Іван Тобілевич побував на Херсонщині, а назавжди залишився в її серці. Це він стривожив душі багатьох людей, з якими тут зустрічався. 

Завдання: створити інформативне гроно «І. Карпенко – Карий і Херсонщина».
Виступ ІІІ групи 
Інформація для виступу

Іван Тобілевич і Херсонщина

Іван Карпенко-Карий (І.Тобілевич) народився в селі Арсенівці поблизу Єлисаветграда Херсонської губернії У квітні 1868 р. секретаря Єлисаветградської повітової поліції І.Тобілевича було переведено до м. Херсона. Письменник підтримував тісні зв’язки з місцевою інтелігенцією. У цей період Іван Тобілевич забирає до Херсона свого брата Миколу і віддає його на навчання до Першої Херсонської гімназії (тепер – загальноосвітня школа № 20). М.Тобілевич виступав у аматорських виставах та співав у хорі (пізніше виступатиме під іменем М.Садовського).

Маючи справу зі скаргами, протоколами, І. Карпенко-Карий замислювався над долею простих людей, зокрема бунтарів-арештантів: показати б на сцені такого шукача правди й волі.

У Херсоні І. Тобілевич познайомився з учителем гімназії Дмитром Павловичем Пильчиковим, колишнім учасником Кирило-Мефодіївського товариства і приятелем Т. Шевченка. Вчитель мав чудову бібліотеку. У нього часто збиралася молодь. «Губернские очерки» М. Салтикова-Щедріна, «Отечественные записки», «Колокол», перечитувані тут І. Тобілевичем, доповнювали похмуру картину добре знаної ним пореформеної дійсності.

«Під впливом Пильчикова,- згадує С. Тобілевич - дружина драматурга, - прочитав він багато корисних книжок з історії народів, з класичної літератури, серед якої Шекспір і Островський зайняли перше місце. Оці зібрання у Пильчикова - то було здійснення всіх його давніх мрій». 
У Херсоні І. Тобілевич працював недовго. Захворівши на малярію, у жовтні 1869 році І.Карпенко-Карий залишає Херсон, але ще не раз гастролюватиме в губернському центрі у складі театральної трупи. Зокрема в 1896 році він тут виступав у трупі Панаса Саксаганського, блискуче виконував ролі Назара й Хоми в постановці Шевченкової драми «Назар Стодоля». Дебютував письменник у якості драматурга у Південній Україні. У 1886 р. в Херсоні у друкарні М.Аспера вийшов «Збірник драматичних творів» І.Тобілевича, у якому були опубліковані п’єси «Бондарівна», «Хто винен?», «Розумний і дурень». Того ж 1886 року в місцевому альманасі «Степ» уміщено згадану історичну драму «Бондарівна». А в 1887 році окремою книжкою в Херсоні уперше з’явилась психологічна драма Івана Карпенка-Карого «Наймичка». Херсонський письменник М.Чернявський залишив спогади про І.Карпенка-Карого «Чорноземна сила» (1919). Цьому ж поетові належить вірш «Три брати» (1900), присвячений артистичній тріаді Іванові, Миколі та Панасові Тобілевичам. У 1921 році Мистецьке товариство імені М.Старицького видало в Херсоні окремою книгою драму «Безталанна» І.Карпенка-Карого, а 1922 року тут же вийшла комедія цього ж автора «Суєта».

Слово вчителя  

 Не можна не погодитись з Максимом Рильським, що Карпенко – Карий зваблював своєю грою, і надихав до творчості інших. 

Відкриємо творчу скарбницю І. Тобілевича, яку досліджувала  четверта група. Інсценізація драми «Сава Чалий », перегляд уривків із кінофільмів «Мартин Боруля», «Хазяїн », «Сто тисяч ».

Завдання: визначте, тематику творів драматурга? Які проблеми порушує у своїх творах?

Слово вчителя  

Ростислав Пилипчик відзначив: «Всі п’єси І. Карпенка – Карого позначені динамічністю, що забезпечувало їм успіх у глядача. Майстер діалогу, Іван Карпенко – Карий не гребував також таким традиційним засобом, як монолог, особливо внутрішній, який, однак, ніколи не порушував загальної динаміки твору. У кращих п’єсах завжди спостерігається єдність змісту і форми. Психологізм героїв розкривається в конкретних подіях, у думках і вчинках ».  

У чому новаторство І. Тобілевича? Прослухайте інформацію і заповніть дискусійну сітку Елвермана. Чи актуальні ці традиції сьогодні?

Завдання: заповнити «Дискусійну сітку Елвермана» 

	Так
	Чи актуальні традиції 

І. Карпенка –Карого 

сьогодні? Чому?
	Ні

	_________________________________________________________ ____
	
	_________________


Інформація для виступу

Новаторство Iвана Карпенка-Карого - драматурга

Могутню силу таланту мав видатний укра?нський драматург i театральний дiяч Iван Карпович Тобiлевич, широко вiдомий пiд псевдонiмом Карпенко-Карий. Повiльною, але твердою ходою, долаючи численнi перешкоди, iшов Карпенко-Карий до мистецьких вершин. Хочеться вiдзначити дiяльнiсть Карпенка-Карого-драматурга. На театр Карпенко-Карий дивився як на надзвичайно цiнну школу народного виховання, а свою дiяльнiсть у театрi вважав важливою громадською службою. Вiн усвiдомлював, що через служiння мистецтву виступає захисником прав людини, оборонцем iнтересiв пригнобленого народу. Iснуючi на той час театральнi традицi? уже не задовольняли вдумливого глядача i не вiдповiдали завданням театру як культурного i суспiльного явища. До цього часу укра?нська драматургiя часто зводилась до вiдображення сiльського побуту i звича?в «мужицько?» мови i пiдкреслено? «простакуватості» у всьому. Карпенко-Карий, будучи поборником реалiзму в театральному мистецтвi, вболiвав, що у театрi на той час ще не з'явились п'єси, якi б змалювали дiйснiсть з?? недолiками. Театр вимагав нового репертуару. Карпенко-Карий ламає застарiлi традицi? етнiчно-побутового театру. Вiн намагається зрозумiти причини «голоду, вбожества, темряви», розв'язати складнi питання громадського, соцiального та економiчного життя. Iз завзяттям Карпенко-Карий почав боротися за реалiзм в укра?нськiй драматургi?, за те, щоб п'єси стали вiдображенням життя, щоб театр кликав народ на боротьбу з гнобителями. У сво?й творчостi вiн розкрив найiстотнiшi соцiальнi явища, що вiдбувалися в пореформеному укра?нському селi, нещадно висмiював сваволю глита?в та продажнiсть мiсцево? адмiнiстрацi?. Укра?нське село в сiрому, буденному вбраннi, хижацька гонитва рiзних глита?в за збагаченням, за грiшми, землею, безоглядний визиск людсько? працi, темне царство насилля, експлуатацi?, самолюбство - ось улюбленi теми драми та комедi? I.  Карпенка-Карого. Драматург створив галерею образiв сiльських визискувачiв. Вiн створив ряд безсмертних комедiй, якi «сатирою страшною» таврували визискувачiв, шахра?в, деморалiзованих чиновникiв. Новаторство Карпенка-Карого полягає в тому, що вiн, на вiдмiну вiд сво?х попередникiв та сучасникiв, поставив на першому планi суспiльно-психологiчну характеристику провiдних персонажiв i з великою правдою розкрив iдейний задум сво?х творiв. Вiн нiколи не будував сюжетiв сво?х п'єс на поодиноких фактах, що не мали соцiально? цiнностi. П'єси Карпенка-Карого висмiюють тi пережитки дрiбновласницько? психологi?, якi заважають iти вперед. Iвана  Карпенка-Карого по праву називають творцем соцiально? драми.

ІV. Підсумки уроку 

Метод «Прес» 

Відповідь на проблемне питання: В. Шекспір порівнював життя з театром, Г. Гаупман – з ланцюгом, Т. Браун – з чистим полум’ям, У. Браунелл – зі сходами,  І Гончаров  - з боротьбою, Леся Українка – з  шаблею. Чи можна ці символи  пов’язати з життям                      І. Тобілевича?

Слово вчителя  

 «Правдивість і простота. Мало є драматургів, до творчості яких можна було б віднести ці слова з таким правом, як до творчості Карпенка – Карого. Якщо додати ще до цього глибочезне знання життя, прекрасне розуміння законів сцени і великий талант скупими мазками малювати людські стосунки і людську психологію, то стане зрозумілим, чому твори Тобілевича держаться і будуть держатися на нашій сцені » (Максим Рильський )

V. Домашнє завдання
Прочитати комедію І. Карпенка - Карого «Мартин Боруля».

 Право вибору:
 написати есе на тему «Творча багатоликість І. Карпенка - Карого»; 
cкласти літературний диктант до творчості І. Тобілевича.

Технологічна картка уроку

	Тема 

Треба знати:
Треба
вміти:
Цінувати:
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	Іван Карпенко - Карий. Життєвий і творчий шлях письменника. Багатогранність його діяльності
· життєвий і творчий шлях Івана Карпенка - Карого;

· чинники, що впливали на формування світогляду драматурга;

· у чому полягає новаторство   письменника;
· визначати багатогранність творчості Тобілевича;

•
поняття про жанри драматичного твору.
•
визначати багатогранність особистості
Івана Карпенка – Карого;
· складати «Семантичну карту»;
· визначати жанрову різноманітність творів драматурга;

· аргументовано висловлювати власні думки;

· визначати творчий метод письменника, актуальність його творів.   
· життєві уроки і творчий доробок драматурга;

· глибоку народну життєву мудрість;

•  високі моральні якості.

Привіт, проблемо!                                      В. Шекспір порівнював життя з театром,  Г. Гаупман - із ланцюгом, Т. Браун - із чистим полум'ям, Браунелл - зі сходами,  Леся Українка - з шаблею.
Проблемне питання: чи можна ці символи пов'язати з життям і творчістю Івана Карпенка - Карого? Свою відповідь аргументуйте.
Завдання уроку: скласти проект «Великий обсерватор людського життя»

Обсерватор – це спостерігач, той, що вивчає, досліджує. 

Завдання. Скласти Семантичну карту «Велична постать талановитого митця»

Багатогранність творчого
Естетичні ідеали

 обдарування




Світоглядні позиції 

Картка – інформатор 

Літературна палітра Івана Карпенка – Карого

Літературна діяльність для І. Карпенка - Карого була великою громадською справою. Драма «Бурлака» була гнівним протестом проти безчинства сільських властей. Автор пов'язав побутовий конфлікт з соціальним. Тема твору - знущання сільського начальства над людьми. Карпенко - Карий створив новий образ борця за правду, проти експлуататорів. Драма «Бондарівна написана на основі народної пісні «Ой у містечку Богуславі». Автор зображує варварське поводження з жінкою. Класик відбив історичний матеріал в соціальному плані. Іван Тобілевич дотримується шевченківських традицій в зображенні історичного минулого. У п'єсі «Розумний і дурень» переважали комедійні мотиви, автор показує, що в експлуататорському суспільстві не той розумний, хто має освіту, а той, хто має гроші і вміє їх роздувати всякими шляхами.

Неймовірне приниження, духовне пограбування трудової людини експлуататорами визначають ідейний зміст твору «Наймичка». З великою теплотою, ніжністю і співчуттям змальовує Карпенко - Карий образ Харитини. Вона з презирством відмовляється від усіх подачок і кінчає життя самогубством.
«Безталанна» була першою психологічною соціально - побутовою драмою. Насилля над своїми почуттями Гнат і Варка вчиняють не з своєї вини, а через соціально - економічні умови, в яких вони живуть. Такий сюжетно - композиційний прийом вимагав посиленої психологічної характеристики героїв.
Фанатичне прагнення чиновника вибитися в дворяни, вийти на дворянську лінію приводить до виникнення напруженого розвитку конфлікту комедії «Мартин Боруля». І. Франко назвав цю п'єсу однією з найкращих українських комедій.

 Перетворення людини в раба нагромадження багатства - основна думка комедій «Сто тисяч » та « Хазяїн». Сміх викликає людина, яка втрачає все людське, гуманне, прекрасне і величне в гонитві за наживою. Гроші та їх нагромадження - джерело морального каліцтва людини, повного виродження її.
«Лиха іскра поле спалить і сама щезне», «Сава Чалий» - історичні п'єси, у яких реалістично відтворено атмосферу історичного напруження часів визвольної боротьби.
Драми «Суєта», «Життєйське море» написані на зіставленні двох      моралей - буржуазної і народної. Комедія «Суєта» порушує проблему батьків і дітей.
Глосарій
Аматор - самодіяльний актор, музикант, художник тощо.
Драма - п'єса, побудована на серйозному і гострому конфлікті.
Жанри драматичних творів:
· Соціальна комедія.
· Драма.
· Психологічна соціально - побутова драма.

· Історична трагедія.
Комедія - один із основних видів драми, де події, характери людей та їх вчинки зображуються в смішному, комічному плані.

Жанровими різновидами комедії є комедія - памфлет, сатирична комедія, лірична комедія, комедія - водевіль, комедія характерів, комедія ситуацій. Корифей - 1. У давньогрецькій трагедії керівник хору або заспівувач;

2. У сучасному розумінні - найвизначніший діяч у якійсь галузі науки, літератури, мистецтва.

Трагедія - драматичний жанр, в основі якого дуже гострий і непримиренний конфлікт, корінні проблеми людського буття, напружена боротьба сильних характерів та пристрастей.
Завдання: заповнити візитну картку драматурга

Назви творів

Жанри

Хронологічні межі

Тематична спрямованість

Сторінка літератури рідного краю 

Завдання: створити інформативне гроно    «І.Карпенко–Карий і                    Херсонщина»[image: image9.png]



Заповніть  «Дискусійну сітку Елвермана» 

Так

Чи актуальні традиції

І. Карпенка – Карого сьогодні?
Чому?

Ні

Домашнє завдання: прочитати комедію «Мартин Боруля».

 Право вибору:

Написати есе на тему «Творча багатоликість І. Карпенка - Карого»;

скласти літературний диктант до творчості І. Тобілевича.




Велична постать талановитого митця
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